



भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर

INDIAN INSTITUTE OF MANAGEMENT INDORE

विकलांग छात्रों के संबंध में नीति वक्तव्य

भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर विकलांग छात्रों को उनकी क्षमता का एहसास कराने से रोकने वाली सभी बाधाओं को दूर करने का प्रयास करता है। इस नीति का उद्देश्य सभी छात्रों के लिए "समान अवसर" प्रदान करना है।

भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर विकलांग छात्रों के सामने आने वाली सभी बाधाओं को दूर करने के लिए समयबद्ध कार्यक्रम के तहत प्रतिबद्ध है। सुविधाएँ शामिल हैं, लेकिन इन तक सीमित नहीं हैं:

- छात्रों द्वारा उपयोग किए जाने वाले परिसर के सभी हिस्सों तक भौतिक पहुँच;
- शिक्षण और संदर्भ सामग्री तक पहुँच उपयुक्त प्रौद्योगिकी का उपयोग करके, जहां भी आवश्यक हो;
- वेबसाइटों और अन्य प्रासंगिक मानकों के उपयोग के माध्यम से ई-संसाधनों तक पहुँच।

भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर प्रत्येक नामांकित विकलांग छात्र की व्यक्तिगत रूप से जरूरतों का आकलन करेगा और यह निर्धारित करेगा कि उस छात्र के लिए सर्वोत्तम संभव शैक्षिक अनुभव प्रदान करने के लिए क्या करने की आवश्यकता है। विकलांगता सेवा कार्यालय इस तरह के मूल्यांकन की व्यवस्था करेगा और यह सुनिश्चित करने के लिए नोडल बिंदु होगा कि छात्र की जरूरतों को भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर के प्रत्येक संबंधित कार्यालय/विभाग/व्यक्ति को सूचित किया जा रहा है और उचित रूप से पूरा किया जा रहा है।

भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर विकलांग छात्रों के कैरियर अवसरों की पहचान करने के लिए सक्रिय कदम उठाएगा, और समान अवसर रोजगार नीतियों और प्रथाओं को अपनाने वाले संगठनों को अपनाएगा।

भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर विकलांग छात्रों के साथ भेदभाव को रोकने का प्रयास करेगा, भारतीय प्रबंध संस्थान सभी प्रासंगिक हितधारकों को समय-समय पर कार्यशालाओं और अभियानों के माध्यम से विकलांग छात्रों की जरूरतों और चुनौतियों के प्रति संवेदनशील बनाएगा। विकलांग छात्रों के साथ किसी भी तरह के भेदभाव या अशिष्ट/असंवेदनशील व्यवहार को गंभीरता से लिया जाएगा, और संबंधित संकाय सदस्य, स्टाफ सदस्य या छात्र के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई का कारण हो सकता है।

भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर विकलांग व्यक्ति अधिनियम और अन्य कानूनी प्रावधानों का पालन करेगा, इस नीति का उद्देश्य कानूनी आवश्यकताओं से आगे बढ़कर विकलांग छात्रों को सशक्त सहायक वातावरण प्रदान करना है। इस उद्देश्य की दिशा के पहले कदम के रूप में, भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर ने संस्थान स्तर पर "विकलांगता समिति" का गठन किया है जो नेतृत्व और ध्यान प्रदान करेगी। भविष्य में, भारतीय प्रबंध संस्थान इंदौर क्षेत्रों में कार्यरत उद्योग निकायों और प्रतिष्ठित गैर-सरकारी संगठनों (NGOs) के साथ साझेदारी करेगा।